

今日德州

重点

“南融桥头堡”主动出击“对接济南”

齐河从省城抢来20个大项目

县域对接

■线索征集

今年,德州继续实施“南融北接、东引西联”战略,向北对接以天津滨海新区为核心的环渤海经济圈,向南对接以济南为核心的省会城市群经济圈,向东对接黄河三角洲生态经济区和山东半岛蓝色经济区,向西对接以邯郸为核心的中原经济区和山西能源综合试验区。眼下,德州市承接“对接任务”的县市区有何新举措?本报新开设的“县域对接”栏目定位“县域”,直击“对接”,欢迎各县市区提供新闻线索,联系电话2600000。

本报4月22日讯(记者 张贵君 见习记者 孙婷婷) 多年来,与省城“一河之隔”的齐河早就对省城“虎视眈眈”,这次果然出手不凡。20日上午,齐河县融入省会城市经济圈招商恳谈会在济南的山东大厦举行。齐河县委县政府各位负责人悉数到场,进行集中推介。一上午的时间,20个大项目成功签约,齐河从省城顺利“圈走”167.9亿元。

记者注意到,此次恳谈会阵容庞大,除了齐河县邀请的省市有关领导外,还邀请到160多位来自济南大小企业的高管,会议厅座无虚席。在一份“2012齐河融入省会城市群经济圈恳谈会签约双方代表

名单”中,记者发现上面既有一些像“山推”、“吉利”、“重汽”这样的大品牌,也有“济钢”、“华联”、“三庆置业”、“小鸭集团”、“二机床”等济南知名的企业,更有一些诸如装饰材料、有机肥制造、食用菌生产等具体项目。

“齐河与济南地缘相近,人缘相亲,是济南最近的卫星城,仅有一河之隔。两地高速公路出口仅距11公里,有4条铁路,4条高速公路,5条国道穿境而过,‘七桥一隧’与济南相连。20分钟可到达济南西客站和济南国际机场,是济南半小时生活圈的重要节点城市。”恳谈会上,齐河县委书记魏洪祥如数家珍,几句

话就把齐河的区位优势说得生动而具体。魏洪祥说,济齐已实现互通公交,通讯可双号运行,建邦大桥建成通车,济齐黄河大桥年内开工,齐河按照德州次中心、济南卫星城的城市定位和德州南融桥头堡、济南休闲后花园的功能定位,正在全方位对接济南。

对接济南的“冲动”当然不是偶然。齐河县委宣传部副部长孙茂同说,省会要搞城市群经济圈,同时提出了“北跨”战略,德州要求齐河“南融”。就这样,“南融”和“北跨”正好叠加,给齐河带来了机遇。

“齐河已经做好充分的准备,吸引济南的大项目来齐河落户。”此次

恳谈会,实际上就是一次大规模的招商会,魏洪祥解释说,之所以叫恳谈会不叫招商会,就是向济南传达齐河服务省会、对接济南的迫切愿望,希望有更多的省城企业家青睐于齐河。“我们就是要与济南对接。”魏洪祥不止一次地这样说。

齐河的“诚恳”果然打动了很多企业。洽谈会上,济南趵突泉纯鲜啤酒有限公司、济南华联商厦集团股份有限公司、国能生物发电集团有限公司等企业都与齐河签约。一上午,齐河就顺利签约了20个大项目,总投资167.9亿,其中投资最高的项目达30亿元,超过10亿元以上的项目7个。

16家市直单位欠缴公积金

本报4月22日讯(记者 马瑛 通讯员 时子水)

近日,记者从德州市住房公积金管理中心了解到,今年一季度以来,德州市市直部门公积金共缴存12621万元。截止到2011年底,市直仍有16个单位没有及时缴纳公积金,共涉及到近700名职工。

19日,记者从德州市住房公积金数据表上看到,目前市直部门正常缴存公积金的单位为613家,受益职工6万多人。但是,截止到2011年底,仍有16家市直单位欠缴公积金。另外,根据鲁建金字【2011】15号文件,德州市住房公积金缴存比例由5%提高到8%。

另外,通过统计数据可以得知,2012年1-3月份,德州市市直部门归集额12621万元,提取额2835万元,贷款额8862万元,惠及400多户家庭,解决了其住房问题。

太阳能产业研讨会召开

本报4月22日讯(见习记者 张晓琳) 4月21日,太阳能产业创新发展研讨会在德州市召开。与会专家对国内外太阳能现状及发展前景展开广泛深入的研讨。

中国科学技术信息研究所副所长、研究员赵志耘说,德州太阳能产业发展在全国处于领先地位,中国科学技术信息研究所将为德州太阳能企业“走出去”保驾护航,为德州市建设“中国太阳城”和“新能源之都”提供智力和决策支持。

市政府相关负责人介绍,全市太阳能及新能源规模以上企业已达200多家,形成了较为完整的产业链条。

首季社保扩面好于去年同期

本报4月22日讯(记者 王金强 实习生 李榕 通讯员 李根富) 22日,记者从市社保中心获悉,截至3月底,德州市企业职工基本养老保险、城镇基本医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险参保人数分别达到39.1万、135.5万、28.1万、5.3万、31.6万人,扩面进度均好于去年同期。

市社保中心有关负责人介绍,今年3月,德州市城乡居民社会养老保险试点工作进展顺利,参保人数达到289万,参保率达95%。五项社会保险基金总收入9.63亿元,同比增收1.34亿元,增长16.2%。为52.5万人次支付各项社会保险待遇8.36亿元,同比增长5683万元。70.7万名城乡居民按月领取基础养老金,发放率实现100%。



集中开工奠基仪式现场。通讯员 贾鹏 摄

乐陵22个项目集中开工奠基

本报4月22日讯(记者 王金强 实习生 李榕) 20日上午,乐陵举行22个重点项目集中开工奠基仪式,总投资209.47亿元,涉及新兴产业项目10个。

据了解,22个重点项目包括五洲国际博览城、承兴30万锭高档纺

纱、罗汉金枣生态科技园、欧瑞尔新能源蓄电池、80万吨甲醇深加工、宝隆港食品产业园等,涉及农副产品深加工、五金机械装备制造、现代服务业、再生资源利用、循环化工、新能源等6大领域,其中,附加值高、带动力强的新兴产业项目10个。此外,总投资209.47亿元

的22个项目中,过10亿元项目6个,过5亿元项目4个,过亿元项目12个。

五洲国际集团计划总投资额50亿元的五洲国际博览城项目,是开工建设的第一个项目,也是22个项目集中开工仪式的主会场。

德州市企业退休人员养老金待遇“八连涨”

增加的养老金月底全部发到手

本报4月22日讯(记者 王金强 实习生 李榕 通讯员 李根富) 4月21日是德州市市直企业退休、退职工调整待遇发放的第一天,在德州银行部分网点,领取养老金的人群排起了长队。市社保中心相关负责人介绍,此次增加养老金的对象是2011年12月31日前办理退休手续并按月领取基本养老金的企业退休、退职工。

据介绍,企业退休、退职工此次调整的待遇自2012年1月1日

起执行。这已经是德州市连续8年上调企业退休人员养老金。8.1万名退休职工调整增加的养老金将于4月底全部发放到位。调整后,企业退休人员人均月增208元,市直企业退休人员人均月增220元,涨幅达到15%,超出国家规定10%的提高幅度。

据悉,此次养老金调整分普遍调整和适当倾斜两部分。普遍调整按两部分增加:第一部分退休人员每人每月增加136元,退职工人员每人每月增加108.8元;第二部分按

2011年12月份本人月基本养老金的4%计算增加。

在普遍调整的基础上,对部分人员给予适当倾斜:一是具有高级职称的退休科技人员,正高级职称每人每月提高490元,副高级职称每人每月提高290元;二是2011年12月31日前,年满70周岁不满75周岁、年满75周岁不满80周岁和年满80周岁的退休人员,每人每月分别提高40元、70元和140元。其中,在2011年1月1日至12月31日期间达到70周岁、75周岁和80周岁的,每

人每月再分别提高150元、70元和130元。2011年12月31日前已按规定办理手续的企业退休军转干部,按每人每月50元增加养老金。

2011年12月31日前已按原劳动人事部劳人险〔1983〕3号文件规定办理退休手续的建国前老工人养老金的增加标准为:红军时期参加革命工作的,每人每月增加900元;抗日战争时期参加革命工作的,每人每月增加800元;解放战争时期参加革命工作的,每人每月增加700元。